

## SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI V ROCE 2024

Vážení spoluobčané,

v roce 2024 dojde k několika změnám v systému odpadového hospodářství v obci. Nedojde však ke změně ve výši poplatku za svoz. I nadále budou osoby trvale přihlášené v obci platit 750 Kč, senioři nad 70 let (narození před 1. 1. 1954) a děti do šesti let (narozené po 1. 1. 2018) budou platit 600 Kč. Za nemovitost, ve které není trvale přihlášena žádná osoba, se bude platit 750 Kč.

Nejzásadnější změnou bude to, že od začátku března bude svoz směsného komunálního odpadu (černé a kovové popelnice) prováděn v intervalu 1 x 14 dnů. Popelnice budou vyváženy v každém lichém týdnu, a to celoročně. Cílem tohoto opatření je snížení výdajů, které obec vynakládá za svoz tohoto druhu směsného komunálního odpadu a zvýšení množství tříděného odpadu.

V roce 2023 vynaložila obec na svoz všech odpadů (netříděný komunální odpad, papír, plast, sklo, nebezpečný, velkoobjemový, bioodpad) cca 750 000 Kč. Naopak příjmy dosáhly částky cca 300 000 Kč. Bez realizovaných změn by se tento deficit v dalších letech dále prohluboval.

Svozová společnost AVE zvýšila ceny svých služeb od 1. 1. 2024 o 8,5 %. Zároveň došlo ke zvýšení sazby DPH u svozu komunálního odpadu z 15 % na 21 %. Do cen se v roce 2024 rovněž promítne zvýšená cena za skládkovné. Do limitu 170 kg na osobu budeme platit základní skládkovné 500 Kč/tunu nevytříděných odpadů. Jakmile dosáhneme tohoto limitu, tak budeme platit 1 250 Kč za 1 tunu těchto odpadů. V roce 2023 jsme vyprodukovali v černých a kovových nádobách 99 tun odpadu, což znamená asi 292 kg na osobu ročně. Sazba za skládkovné se nyní každoročně navyšuje, naopak se snižuje limit kilogramů na osobu pro základní skládkovné 500 Kč/tunu.

V souvislosti se snížením frekvence svozu odpadu od domů budou v 1. čtvrtletí 2024 stávající sběrná místa tříděných odpadů doplněna o hnědé kontejnery (1 000 l) na

bioodpad. Do těchto kontejnerů bude možné dávat trávu, listí, drobné nebo drcené větve, kuchyňský odpad rostlinného původu, piliny, opadané ovoce, květiny a zeminu z truhlíků apod. Tyto kontejnery budou prozatím vyváženy 1x za 14 dnů, v případě potřeby bude frekvence svozu zkrácena na týdenní interval. Sběrné místo u mateřské školy bude dále doplněno o jeden modrý kontejner na papír. Pokud se množství tříděného papíru a plastu výrazně zvýší, jsme připraveni doplnit i další sběrná místa o nové kontejnery. U papíru a plastu však výrazně apelujeme na všechny, aby dodržovaly dobře známá, základní a poměrně jednoduchá pravidla. **Do modrých kontejnerů je nutné vkládat všechny krabice rozložené nebo sešlápnuté. Do žlutých kontejnerů vkládejte jen sešlápnuté PET lahve.**

Další novinkou pro rok 2024 bude čipování popelnic. Během 1. poloviny roku 2024 budou všechny popelnice, které jsou vyváženy, očištěny. Souvisí to s tím, že svozová firma zavádí tzv. dynamické vážení, kdy svozové vozy budou v místě vsypu obsahu popelnice do auta vybaveny váhou, která bude každou popelnici zvlášť vážit. Popelnice, která nebude mít čip, nebude vyvezena. Obec bude platit za každou vysypanou popelnici 47 Kč. Uvítali bychom tedy, aby ani po zavedení dvoutýdenního svozu nedošlo k navýšování počtu popelnic u jednotlivých rodinných domů.

U odpadů platí jednoduchá rovnice. Pokud vyprodukujeme méně odpadu a budeme ho lépe třídít, zaplatíme méně za poplatky za odpady a zůstane nám více peněz v našich peněženkách, popřípadě v rozpočtu obce.

Nejlevnější odpad je ten, který ani nevznikne!!!

Děkujeme všem, kteří s odpadem zacházejí s rozumem.

Zastupitelstvo obce Březová